Pétition : … ne doit pas appliquer la réforme des rythmes scolaires

à la rentrée 2014 !

Monsieur le Maire,
 

Nous, enseignant-e-s (avec les syndicats départementaux SNUipp-FSU, SNUDI-FO, CGT Educ'action et SUD Education), et parents de la ville de …, estimons que la mise en place de la réforme des rythmes scolaires à la rentrée 2014 se ferait au détriment des conditions d'apprentissage des élèves. Cette réforme manque réellement d'ambition : elle n'est pas financée et repose sur la municipalité qui devra dépenser des centaines de milliers d'euros pour respecter un décret qui ne satisfait personne. 
Depuis plus d’un an, des oppositions de plus en plus nombreuses se font entendre face à cette réforme imposée pour un soi disant "mieux pour les enfants", argument qui ne convainc aujourd'hui plus personne.
Cette réforme, inéquitable et coûteuse, ne peut pas se mettre en place contre la volonté des parents et enseignant-e-s de ….. Ce décret ne peut pas être appliqué en l’état. C'est pourquoi nous demandons au ministre de suspendre sa réforme.
Nous vous demandons donc aujourd'hui de prendre la décision de ne pas l'appliquer à la rentrée 2014. Nous sommes disponibles pour construire ensemble un projet ambitieux qui favorisera réellement la réussite scolaire des élèves de votre commune dans le cadre d'une autre réforme.
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	Qualité (enseignant, parent, habitant de …). 
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