Grève du 5 décembre dans les écoles
Pour la réussite des élèves, la vraie priorité, c’est la transformation de l’école.

Suspension de la réforme des rythmes scolaires, budget, conditions de travail des personnels, le ministre doit répondre !

Aujourd’hui, les écoles primaires sont en proie à un climat d’exaspération. Le mécontentement voire la colère s’expriment sur la question des rythmes scolaires devant le refus du ministre d’ouvrir des négociations pour remettre à plat cette réforme. Celle-ci est le révélateur d’une dégradation des conditions d’exercice des métiers dans une école abîmée par des années de suppressions massives de postes.

Les syndicats SNUipp-FSU, SNUDI-FO, FO Territoriaux, CGT Territoriaux, CGT Educ’Action, Sud Territoriaux et Sud Education du Rhône se félicitent du succès de la journée de grève et de manifestation du 14 novembre.

Devant le refus du Ministre de répondre, les organisations syndicales : 

1- réaffirment que la réforme des rythmes scolaires doit être suspendue ; que le décret sur les rythmes scolaires ne doit pas être maintenu et doit être réécrit.

2- revendiquent un budget ambitieux pour la transformation de l’école.
3- exigent une amélioration des conditions de travail des enseignants et des territoriaux.

Tous en grève et à la manifestation, le jeudi 5 décembre à 11h30 de la Préfecture (Rue Dunoir) à la Direction Académique.
